



Ófehértói Krónika

Ófehértó Község Önkormányzatának Lapja

2022. október

XII. ÉVFOLYAM 3. SZÁM



Amit a 2022. évi népszámlálásról tudni érdemes

A népszámlálás egy mindannyiunkat érintő, általában tízévente ismétlődő adatgyűjtés. Az egész országban egy időben, azonos tartalommal és egységes módszertani alapon hajtják végre, kiterjed minden lakásra és személyre. A népszámlálás révén pontos és részletes képet kaphatunk hazánk népességének nagyságáról, demográfiai jellemzőiről, egészségi állapotáról, iskolázottságáról, foglalkoztatottságáról, nemzetiségi és vallási összetételéről, élet- és lakáskörülményeiről.

A népszámlálás eredményei számos területen hasznosulnak:

- Adatai megbízható alapot nyújtanak a településünket és a szűkebb lakókörnyezetünket érintő legfontosabb gazdasági, szociális és területfejlesztési döntések előkészítéséhez.
- Fontos információval szolgálnak a helyi ellátási, szolgáltatási igényekről.
- Láthatóvá teszik társadalmunk kisebb csoportjait, például a fogyatékkal élőket, a nemzetiségi, vallási közösségeket.
- A magyarországi népszámlálás egy globális program része, hiszen a világ valamennyi országában tartanak közel egy időben népszámlálást. A népszámlálási adatok segítségével adunk pontos képet magunkról a szomszédos országoknak, az Európai Uniónak, az egész világnak.

A népszámlálás időtartama

- **Október 1. és 16. között** önállóan online lehet kitölteni a kérdőívet.
- **Október 17. és november 20. között számlálóbiztosok keresik fel** azokat a háztartásokat, amelyek október 16-ig nem töltötték ki online a kérdőívet.
- **November 21. és 28. között a település jegyzőjénél** tehetnek ennek eleget adatszolgáltatási kötelezettségüknek azok, akik november 20-ig ezt nem tették meg.

Hársfalvi Péterre emlékeztünk

Az idei évben is a Nyíregyházi Temető díszparcellája volt a helyszíne annak a találkozó- és főhajtásnak, amelyen településünk szülöttéről Dr. Hársfalvi Péter (1928-1985) történésről, főiskolai tanárról, tanszékvezetőről emlékeztünk meg. A neves pedagógus szeptember 26-án töltötte volna be 94. születésnapját.



Ófehértó Község Önkormányzata nevében Simon József polgármester, Boráné Hegedüs Erzsébet jegyző, valamint a „Hársfalvi Péter Tanulói Ösztöndíj” 2022. évi nyertese Varga Boglárka helyezték el az emlékezés virágait.

„Szépkorú” köszöntése

Újabb „szépkorú” köszöntésre került sor a Gondozási Központ Bentlakásos Intézményegységében. Augusztus 24-én **Nagy Józsefné** (született: Csubák Emma) Ófehértó, Kossuth Lajos utca 15. szám alatti lakos ünnepelte a 90. születésnapját családjával és lakótársai körében. Az önkormányzat nevében Simon József polgármester és Boráné Hegedüs Erzsébet jegyző köszöntötte az ünnepeltet. Isten éltesse Emmuska néni!



ANYAKÖNYVI HÍREK

HÁZASSÁGKÖTÉSEK:

- Lukács Gergő – Fürtös Nikoletta
Szabó Márk Attila – Szücs Csenge Dorottya
Horváth Ferenc Zsolt – Papp Nikoletta
Pinte Zsolt – Bíró Bianka
Sebők Zoltán Kolos – Tulipán Noémi
Szikszai Bence Dániel – Csontos Dóra
Volenszki Bálint – Kovács Melinda

SZÜLETÉSEK:

- Bakó Karola
Farkas Benett
Haga Ibolya Ariella
Haga Nikolász
Horváth Kristóf Zsolt
Kiss Botond
Pataki Szabina
Pongó Bence
Zolcsák Dániel

HALÁLESETEK:

- Busák Istvánné
Kirilla Antalné
Kocsordi Csaba
Ling Károly
Ling Károlyné
Petró János
Rozsák Zsolt
Steszko Andrásné

Januárban ismét lesz szociális tűzifa!

Önkormányzatunk az idei évben is sikeresen pályázott a Belügyminisztérium által kiírt szociális célú tűzifa támogatásra. A háztartások segítése a nehéz gazdasági helyzet ellenére is az egyik fő célkitűzésünk közé tartozik!

Kérjük, figyeljenek a következő előírásokra:

A támogatás feltétele, hogy az önkormányzat a szociális rászorultság szabályait és az igénylés részletes feltételeit rendeletben határozza meg a tavalyi évhez hasonlóan úgy, hogy:

- az aktív korúak ellátására, időskorúak járadékára, települési támogatásra (közülük különösen a lakhatáshoz kapcsolódó rendszeres kiadások viselésével kapcsolatos támogatásra) jogosult előnyt élvezzen
- a halmozottan hátrányos helyzetű gyermeket nevelő család élvezen előnyt és
- az önkormányzat vállalja, hogy a szociális célú tűzifában részesülőtől ellenszolgáltatást nem kér.

A pályázat nem zárja ki a további feltételek meghatározását, a korábbi évekhez hasonlóan lehetőség van arra, hogy a

fatüzelésű fűtőberendezéssel való rendelkezést, a 65. életév betöltését, vagy a jövedelemhatárt is jogosultsági feltételként határozzuk meg.

A támogatás odaítéléséről a tavalyi évhez hasonlóan idén is a Szociális és Egészségügyi Bizottság dönt határozattal. **A kérelmeket 2023. január 6-ig** lehet benyújtani, a tűzifa 2023. február 15-éig kerül kiosztásra.

Fontos figyelmeztetés:

A szociális **tűzifa támogatás nem jár automatikusan!** Azt a megfelelő nyomtatványon, a fent meghatározott időpontig **kérelmezni, igényelni kell!** A határidő mulasztása jogvesztő hatállyal bír!



Megjelent a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2023. évi pályázati kiírása

A Kulturális és Innovációs Minisztérium megbízásából az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő **nyílt pályázat** keretében meghirdeti a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot **felsőoktatási hallgatók** számára a **2022/2023. tanév második és a 2023/2024. tanév első félévére vonatkozóan.**

A felhívás kódja: BURSA-2023-A

Az önkormányzati csatlakozás határideje: **2022. szeptember 30.**

A pályázat benyújtásának határideje: **2022. november 3.**

Pályázók köre:

A Bursa Hungarica Ösztöndíjban az 51/2007. (III. 26.) Kormányrendelet 18. § (2) bekezdése alapján kizárólag a települési önkormányzat területén állandó lakóhellyel (a továbbiakban: lakóhely) rendelkezők részesülhetnek. [A Kormányrendelet „állandó lakóhely” fogalma a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló 1992. évi LXVI. törvény „lakóhely” fogalmának feleltethető meg, amelyet a pályázó a lakcímkártyájával tud igazolni.]

„A” pályázat esetében:

Az ösztöndíjpályázatra azok a **települési önkormányzat területén lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű** felsőoktatási **hallgatók** jelentkezhetnek, akik felsőoktatási intézményben (felsőoktatási hallgatói jogviszony keretében) **teljes idejű (nappali munkarend)**, alapképzést és szakképzettséget eredményező alapképzésben, mesterfokozatot és szakképzettséget eredményező mesterképzésben, osztatlan képzésben vagy felsőfokú, illetve felsőoktatási szakképzésben folytatják tanulmányaikat.

„B” pályázat esetében:

Az ösztöndíjpályázatra azok a települési önkormányzat területén lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű fiatalok jelentkezhetnek, akik:

a) a 2022/2023. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolások; vagy

b) felsőfokú diplomával nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe még felvételt nem nyert érettségizettek, és a **2023/2024. tanévtől kezdődően** felsőoktatási intézmény keretében **teljes idejű (nappali munkarend)** alapképzésben, osztatlan képzésben vagy felsőoktatási szakképzésben kívánnak részt venni.

- Az ösztöndíjra pályázhatnak a 2022. szeptemberében felsőoktatási tanulmányaik utolsó évét megkezdő hallgatók is. Amennyiben az ösztöndíjas hallgatói jogviszonya 2023. őszén már nem áll fenn, úgy a 2023/2024. tanév első félévére eső ösztöndíj már nem kerül folyósításra.

- Az ösztöndíjra pályázatot nyújthatnak be azok a hallgatók is, akiknek a hallgatói jogviszonya a felsőoktatási intézményben a pályázás időpontjában szünetel. Az ösztöndíj folyósításának feltétele, hogy a 2022/2023. tanév második félévére a beiratkozott hallgató aktív hallgatói jogviszonnal rendelkezzen.

A felhívás kódja: BURSA-2023-B

A pályázati kiírás megtekinthető az Ófehértói Polgármesteri Hivatal hirdetőtábláján és a www.ofeherto.hu



ÓFEHÉRTÓI KASTÉLYKERT REFORMÁTUS ÓVODA ÉS CSALÁDI BÖLCSŐDE HÍREI, ESEMÉNYEI

Hamar elrepült a nyár az Óvodában is. Még alig búcsúztak el az iskolába indulók, már a Csibe tábort szervezték a pedagógusok az újonnan érkező gyerekek számára.

A két esemény között, a nyár folyamán két hét karbantartási szünet kivételével intézményünk folyamatosan nyitva tartott és eseménydús napokat szerveztünk azon gyerekek számára, akik igényelték a nyári óvodát. Búcsúzó nagycsoportosainkat egy állatkerti látogatással ajándékoztuk meg. A nagy meleg ellen hűtött limonádéval, teával, fényvédő krémekkel védekeztünk. A csoportszobák mindegyikébe klímák felszerelésére került sor, hogy a kinti hőségben folytatott játék fáradalmait hűvösben tudják kipihenni. Az intézmény nagy részén a régi függönyöket újakra cseréltük; valamint minden gyermek - az év elején vásárolt ágyakra - meleg derékaljat kapott, hogy a téli időszakban is komfortosan érezzék magukat a délutáni alvásuk során.

A karbantartási szünetben a következő munkálatokat végeztük el:

- Sor került a játékkudvar felújítására, melyet azzal indítottunk el, hogy felkértünk egy szakértőt a hibák feltárására. A megkapott jegyzőkönyv, valamint egy kivitelezési konzultáció alapján végeztük a munkálatokat, hogy a játékkudvar a bevizsgáláskor megfeleljen az EU szabványoknak; illetve, hogy gyermekeink szabadban zajló tevékenységei biztonságos környezetben kerüljenek megszervezésre.
- A bölcsisiek számára az intézmény udvarán alakítottunk ki egy kerítéssel körbevett játékkudvart, az ő korosztályuknak megfelelő, telepített és mobil játékeszközökkel.
- Az óvoda udvarán található játéktárolót elbontottuk; helyébe egy 42 négyzetméteres, lindáb lemezzel fedett és burkolt tárolót építettünk, hogy abban rendezetten elférjenek az óvodai és bölcsődei játékok.
- A fűtésszezon megkezdése előtt átvizsgáltattuk a fűtési rendszert, megjavítottuk a kazánt, hogy a megfelelő hőmérsékletet biztosítani tudjuk intézményünkben az önfeledt tevékenységekhez.
- Feltérképeztük a további munkálatokat, hogy azt majd folyamatosan el tudják végezni karbantartóink.

Szeptemberben intézményünk négy csoportjában 98 gyerek kezdte meg az új nevelési évet, a Bölcsődei szolgáltatást pedig 12 gyermek igényelte. Mind az óvodások, mind a bölcsisiek magas színvonalú nevelése érdekében pedagógusaink szakmai tudásukat folyamatosan fejlesztik. A keresztyén



nevelés elmélyítése érdekében dolgozóink online tanfolyamon vesznek részt, mely során sok érdekes és hasznos tevékenységgel bővítik szakmai repertoárjukat.

Szeptembertől minden hétfőn Dócs Norbert tiszteletes úr vezetésével hétkezdi áhítatot tartunk, így kérve Isten áldását egész heti tevékenységünkre. Bevezettük a szülinaposok köszöntését is, akiket kis meglepetés mellett szívből jövő jó kívánságokkal halmoztunk el, s nekik szólt a hálaénekek.

Szeptember 9-én két kollegától búcsúztunk el, akik nyugdíjba vonultak egy életen át tartó szolgálat után. Nyíri József-né és Bora János munkatársunknak ezúton is köszönjük munkájukat, s nyugdíjas éveikre Isten áldását kérjük, hogy erőben, egészségben tölthessenek még sok évet szerető családjuk körében.



DR. HÁRSFALVI PÉTER ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI, ESEMÉNYEI 2021. július-szeptember

- A nyári szünetben felújításra kerültek a fizika és kémia szertáraink, a munka kivitelezéséért köszönettel tartozunk a községi önkormányzat dolgozóinak.
- Az ingyenes nyári étkeztetés a hátrányos helyzetű tanulók számára ebben az évben is biztosítva volt, így 72 tanulónk részesült benne.
- A javító vizsgára augusztus 23-án került sor, ahol 14 tanulóból 12 fő sikeres vizsgát tett, 2 tanuló kötelees osztályt ismételt.
- Nevelőtestületünk 2022. augusztus 22-én tartotta tanévnyitó értekezletét, ahol megbeszélésre kerültek a tanévvel kapcsolatos szervezési feladatok, munkaközösségi teendők, a munkaterv elkészítése, elfogadása, valamint a dokumentumok aktualizálása is megtörtént.
- Az idén iskolába lépő 1. osztályos tanulók névsora: Bakró Richárd, Balogh László Milán, Balogh Roland, Haga Benjamin Márk, Jónás Rubina Mária, Kóka Attila, Nagy Krisztofer Milán, Varga Junior.
- Minden tanév elején feladatunk a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű gyerekek számbavétele a kedvezmények igénybevétele miatt. Itt is szeretnénk felhívni a kedves Szülők figyelmét arra, hogy a dokumentumok érvényességére szíveskedjenek gondot fordítani, és időben kérelmezni azok aktualizálását.
- Az RSZTOP-2.1.1-16-2017-00001 azonosítószámú „Alapvető fogvasztási cikkek biztosítása szegény gyermekes családok számára” c. projekt kapcsán a 76 fő hátrányos helyzetű tanuló ingyenes fűzet- és írószer csomagot kapott a tanév zökkenőmentes beindítását elősegítve.
- Iskolánk valamennyi tanulója ingyenesen kapta meg a tanulás-tanítást segítő tankönyveket, munkafüzeteket.
- Energiamegtakarítási intézkedési terv elkészítésére is sor került a megnövekvő energiaárak csökkentése érdekében.

- Az idén második alkalommal névadónk tiszteletére szervezett „Hársfalvi Napok” programsorozat keretében a következő rendezvényeken vehettek részt a tanulóink 2022. szeptember 26-30. között: zenés, táncos ébresztő; Kincskereső Helytörténeti Vetélkedő; gyűjtőmunka kiállítása; a magyar népmese napja alkalmából mese előadása vagy meserészlet eljátszása. Ezúton is köszönjük Sebők Jánosné Ibolya támogatását, aki íróeszközöket, játékokat és édességet ajánlott fel a tanulók jutalmazására.
- Az Európai Diáksport Napijába futás szervezésével és futball-mérkőzések rendezésével kapcsolódtak be tanulóink.



MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR HÍREI, ESEMÉNYEI

Könyvtárunkban 2022. július 19-20-21-én kézműves alkotó tábort tartottunk. Volt itt minden móka, kacagás, játszás és vidám foglalkozás. A gyerekekkel csodaszép dolgokat alkottunk. Segítségünkre a diákmunkásaink voltak. Készültek muffin papírból csodás virágok, üvegfestés, pillangókészítés, színes só dekoráció. Az udvarban zenés székfoglaló, labdajáték, ugróiskola, betűkereső és a betűk kirakásából a szó összeolvasása. A 3. befejező napon ismét betűkeresés volt, de ezt már a gyönyörű parkban lett megszervezve. Diákjaink segítségével a betűket szétrakták a bokrok mellé és feladat volt ezeket megkeresni. Nagyon jól szórakoztatták a gyerekeket. Megtörtént az összeolvasása és megköszönve a gyerekeknek befejezésüként egy közös fagyizással zártuk az alkotó taborunkat. Köszönjük gyerekek, hogy részt vettetek a táborban.



Július 22-én Rajzverseny zajlott intézményünkben. Sajnos nagyon kevés jelentkező volt, de, akik szerettek volna részt venni ezen az eseményen, azok elhozták az alkotásaikat. A rajzokat Fejes Regina 6 éves, Bakó Hanna 10 éves, Lipécz Villó 10 éves, Herczku Hédi 10 éves, Péter Anna 10 éves és Bakó Gréta 16 éves, aki csodaszép festményt készített. Minden gyermek ajándékban részesült. A felajánlott ajándékkönyveket az MZSK-nak köszönjük a többi ajándékokat az Ófehértói Könyvtár biztosította. Köszönjük a rajzaitokat.



Az aradi vértanúk napja - október 6.

Magyarország az 1848/49-es forradalmat és szabadságharcot egy polgári jellegű, modern, a feudalizmust felszámoló és a Habsburg Birodalmon belül nagy önállósággal bíró új ország megteremtéséért vívta. Bár a szabadságharc 1849 tavaszán még nagy magyar győzelmeket hozott, Ferenc József császár fő szövetségeseitől Oroszországtól kért segítséget és elérte a fordulatot. A hatalmas cári haderő eltiporta a több mint egy éve folyó harcokban kivézet magyar seregeket.

1849 október 6-án a majdnem egy éven át tartó szabadságharc befejezését követően az ifjú Ferenc József császár súlyos büntetés kiszabásával akarta megüzenni a magyaroknak: birodalmában nem tűri a lázadást. A császár tizenhárom magyar honvédtábornokot ítéltetett halálra, mindegyiküket nyilvános és megszégyenítő kivégzéssel sújtva.

Az említett napon Arad városában tizenhárom bátor, hősiességű és megbecsült magyar hazafi kivégzésére készültek. A halálra ítélték mindannyian **ugyanazon ügyért harcoltak: a magyar szabadságért** és a magyar haza megújulásáért. Hittek abban, hogy a reformkor nagyjai: Széchenyi, Wesselényi, Kölcsey, Deák és Kossuth egy modern, új

Magyarország alapjait tették le, kivézetve a magyarságot a középkori feudális viszonyok közül. **A halálra ítélt katonai vezetők mindegyike kész volt életét áldozni ezekért a célokért.** 1849 október 6-án reggel fél hatkor a legyőzött magyar hősökön súlyos bosszút állt a bécsi udvar. Négy honvédtábornokot golyó általi, kilencet pedig kötél általi halálra ítélték. A történelem soha nem felejtí emléküket.



Thorma János festménye: Aradi vértanúk, október 6